我们梳理国内外大事,助同学们读

# 浙江省庆祝中国共产党 成立100周年大型展览开幕



成

展览在浙江省档案馆举行

一叶红船开天地,百年潮涌映初心。6月22日下午,由中共浙江省委宣传部、中共浙江省委党史和文献研究室、浙江省档案馆、浙江省档案馆、浙江日报报业集团联合主办的《百年潮涌——浙江省庆祝中国共产党成立100周年大型展览》盛大开幕。该展览是省委庆祝中国共产党成立100周年和党史学习教育的重要内容。

据悉,此次展览突出红船味、浙江味、新时代味,紧紧围绕党在浙江的百年发展史,立体化、全方位、多角度、全景式展示我们党在浙江的奋斗历程和伟大成就。展览还突出大主题,展出了大量珍贵史料,结合讲解生动形象地把党在浙江百年征程中的大主题、大脉络展现给观众。值得一提的是,展览还展出了浙江省众多科技化项目,如

软体机器鱼、红色地图、虚拟环境的高效高保真建模和视觉呈现技术等,体现浙江省创新策源地的重点成果以及数字化在诸多场景的广泛应用。

据浙江新闻客户端

知识点:今年是中国共产党成立 100周年,"百年征程波澜壮阔,百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。从上海石库门到到的人民族石库门,或为一艘小小红船承载着人民族的希望,越过急流险滩,或为领航中国行稳政准,成为领航中国首和发展,成为中国军争。"红船,见证了中国军争人。展览的开幕,有利于变化,从处进一步感受百年党史、浙江变化,体验共产党人坚定理想、百折不挠的精神。

## 瞰世界

#### 联合国要求美国解除对古巴制裁

当地时间6月23日,联合国大会第29次通过决议,要求美国解除对古巴实施禁运及经济制裁。在联合国大会的投票中,一共有184国投票支持该决议,美国、以色列两国投反对票,此外乌克兰、阿联酋和哥伦比亚弃权。

投票前,多国表示在新冠肺炎疫情在全球肆虐之际,解除对古巴的禁运和经济制裁有助于古巴抗击疫情,让古巴人民及政府能够恢复发展,助力联合国2030可持续发展议程目标的实现。各国呼吁美古进行对话,改善两国关系。

古巴外长罗德里格斯参加了会议,他表示,古巴在2020年也面临着新冠肺炎疫情的挑战。美国却继续对古

巴实施禁运和制裁,这导致古巴遭受社会及经济上的巨大损失,古巴人民承担着这一"不人道"行为造成的伤害。 据央视新闻

知识点:1962年2月3日开始,美国正式宣布对古巴实施包括经济、金融封锁和贸易禁运在内的全面禁运。此次决议是联合国大会连续29年以压倒性多数通过此类决议,但美国对制领和制力。时间没有取消,近期还出现加剧之势。这种滥用单边制裁的行径与和平发展、合作共赢的国际潮流格格不入,是典型的"美国例外"霸权思维在作祟。

## 读中国

#### "全民科学素质行动规划纲要"发布

国务院日前印发《全民科学素质行动规划纲要(2021-2035年)》。《规划纲要》提出"突出科学精神引领、坚持协同推进、深化供给侧改革、扩大开放合作"的原则,同时提出目标:到2025年,我国公民具备科学素质的比例要超过15%;到2035年,我国公民具备科学素质的比例要达到25%。

此外,《规划纲要》提到,在"十四五"时期实施5项重点工程:科技资源科普化工程、科普信息化提升工程、科普基础设施工程、基层科普能力提升

工程、科学素质国际交流合作工程。

知识点:《纲要》全面贯彻落实习近平总书记关于科普和科学素质建设的重要论述,以提高全民科学素质服务高质量发展为目标,以践行社会主义核心价值观、弘扬科学精神为主线。《纲要》的出台是我们全面贯彻落实科教兴国战略、人才强国战略的重要举措,对建设社会主义现代化强国具有重大现实和深远意义,为推动构建人类命运共同体作出积极贡献。

## 望浙江

#### 浙江出台政策激励 山区26县高质量发展

近日,浙江省自然资源厅出台《支持山区26县跨越式高质量发展意见》(下称《意见》),为推动省内山区26县跨越式高质量发展提供"空间治理和资源要素保障"支撑。

《意见》包括优化县域空间发展格局、支持重大项目建设、支持山区26县"双向飞地"建设、给予加快发展实绩考核指标奖励和倾斜、创新土地利用政策、支持矿业发展和矿地综合利用、支持地质勘查工作等7条。 据《浙江日报》

知识点:山区经济发展是实现我省共同富裕和现代化目标的重要一步。出台该《意见》有利于提高山区居民收入水平,健全公共服务体系,优化生活环境,提高山区人民的生活品质,缩小山区与全省之间的差距,有利于优化生产力布局,拓展经济发展空间,培育新的经济增长极,促进全省经济平稳健康发展。这需要各地因地制宜发展生态农业、生态工业、生态旅游业,实现生态和经济协调发展。

### 看宁波

# 宁波盐碱地改良带来"黄金万两"

"土能生万物,地能产黄金。"今年6月25日是第31个全国土地日,今年全国土地日的宣传主题为"节约集约用地严守耕地红线"。

宁波三面临海,盐碱地改良是重要的造地工程。经过多年努力,大片滩涂盐碱地被唤醒,造就了绵延的良田沃土。

近日,记者在慈溪市国家现代农业产业园看到,利用盐碱地改造而成的稻田里,水稻已抽出新芽;在一片片大棚覆盖的土地上,圆滚滚的西瓜遍地皆是。

产业要兴旺,农业要增效,科技是驱动力。产业园成立了杭州湾现代农业研究院、沧海慈湖农创客基地、国际食品研发中心三大创新驱动平台,引入多家科研单位和专家团队,20余项重大科技成果落地转化,杭州湾现代农业研究院也成功人选第二批全国新型职业农民培育示范基地。

园区使用的改良方法是"盐碱地六系改良法",它整合了水利工程、物理改良技术、化学改良措施、抗逆性品种、农业生产技术、物联网监测与分析六大要素的技术配套方法。根据各地盐碱地情况,六大要素可自由搭配,因地制宜,量身定做最优解决方案。 据中国宁波网

知识点:土地是万物之源,盐碱地改良成良田沃土,是利国利民的大工程。在充分考虑我市的资源条件的基础上,建立合理开发利用滩涂盐碱地的模式,运用科技,实现盐碱地变为耕地、荒滩变为良田,保证了国家粮食安全。践行了科学发展观,实现了经济效益、生态效益、社会效益三者相统一。